

подобна, но периферна дейност? Вие споменахте - строителство на базата на частни фирми, може би и някъде другаде...

**Алексей Калъонски:** Откъде идва това название "Юрукчи"? Откъде идва и названието "лахни", т.е. дали връзката е с Румъния или се обозначава друго? А "Юрукчи" дали идва от понятие или има друг произход?

**Красимира Наумова:** Въпрос към г-н Попов - за румънските цигани. Какъв е критерият, който стои в основанието на тази група, защото "лингурари" се превежда като "лъжичари", а останалите - като мечкари. Дали занаятът, който те упражняват, е единственият, който ги определя? Имате ли някакви данни досега за тяхната численост?

**Цветана Георгиева:** 1. Ние намерихме полигамия сред циганското население в Родопите. Дали това е част от вътрешната структура или е имитация на престижния мюсюлмански модел? Особена е полигамията в различни селища. Един мъж има две семейства - и това не е тайна, и те са в различни селища. Това не се крие.

2. Във връзка с натрапващата се криминализация на циганското общество - дали тя има своите обосновки в социалната роля, определена за циганите, т.е. дали те играят ролята на лошото дете на обществото?

3. Тук ние много се смяхме, но аз слушах с интерес доклада на г-н Ключуков и той много ми напомни списъците, регистрите със занаятите от времето на османското владичество. Но тях като ги четем, не се смеем. Сега тук друго прозвуча - че циганите са били вписани в едно доиндустриално общество много добре и че става излизане, дестабилизация във връзка с новите процеси. Едни занаяти, които очевидно са имали място и съответно престиж, си отиват. Има ли някаква възможност за покритие на старите занаяти от нов техен вариант, т.е. този, който се е занимавал с подковаването на конете, как би се отнесъл към една работа, свързана с поправка на коли? Или нещо от този род. Т.е., при преходът към индустриално общество, което всъщност изменя и средата, къде е мястото на циганите в този преход?

**Валентин Китанов:** Има ли нещо особено по отношение на кражбата - има ли към нея различно отношение в различните групи?

**Сокол Алексиев:** Г-н Ключуков разгледа много детайлно занаятите при различните групи цигани. Но в района на Банско са се употребявали едни занаяти, а пък той каза друго в доклада си, например за правенето на кирпич? Моля за по-подробни обяснения.